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Difficultés des directeurs d'école à maintenir un climat scolaire serein
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Texte de la question

M. Christian Girard alerte M. le ministre de l'éducation nationale sur les difficultés croissantes rencontrées par
les directeurs d'école et les équipes éducatives dans le maintien d'un climat scolaire serein. Dans sa
circonscription, à Peyruis, l'agression récente d'une enseignante par un élève de moins de dix ans a provoqué
une mobilisation inédite des parents, enseignants et personnels périscolaires. Cet évènement, loin d'être isolé,
s'inscrit dans un contexte de violences répétées, d'insultes, de menaces et d'un sentiment d'abandon exprimé
par les équipes éducatives. Un directeur d'école primaire de quatre classes, proche de la retraite, alerte
également sur plusieurs difficultés structurelles : l'absentéisme récurrent de certains enseignants, qui
désorganise le fonctionnement de l'école et fragilise la continuité pédagogique ; le manque de soutien de
certains parents, qui tendent à confondre éducation et instruction ; la multiplication de comportements
imprévisibles ou violents chez les élèves ; le manque de soutien hiérarchique dans les situations conflictuelles ;
ainsi que l'absence de moyens de sanction réellement suivis d'effet. Il souligne également les difficultés liées à
l'inclusion d'élèves dont les besoins nécessitent des accompagnements spécifiques insuffisamment disponibles,
la perte d'attention et de concentration des enfants, les tensions durant les temps périscolaires, notamment à la
cantine, ainsi que les obstacles croissants à l'organisation de sorties scolaires, faute de moyens et
d'encadrement adapté. Ces constats interrogent directement la capacité des directeurs d'école à assurer la
sécurité des personnels et des élèves, à garantir la continuité des apprentissages et à maintenir l'autorité
nécessaire au bon fonctionnement de l'institution scolaire. Il lui demande donc quelles mesures concrètes le
Gouvernement entend prendre afin de renforcer le soutien hiérarchique aux directeurs d'école, de leur donner
des moyens humains et juridiques effectifs, d'assurer un meilleur suivi des faits de violence signalés et de
rétablir durablement un cadre scolaire protecteur, apaisé et propice aux apprentissages.
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